

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 68 (3030)
Год издания ХХІХ

ВТОРНИК, 7 ИЮНЯ 1966 ГОДА

Цена 2 коп.

Газету в каждый дом!

Агентство «Союзпечать», общественные распространители активно провели подписку на газеты на первое полугодие. В этом им оказала серьезную помощь общественность. Много занимались распространением периодической печати наши партийные, профсоюзные и комсомольские организации. Благодаря их усилиям, в наш район идет около 19 тысяч экземпляров газет и журналов.

Отрадно! Однако сейчас стало ясно, что во втором полугодии число подписчиков уменьшается. Как в рабочих поселках, так и на селе подписная кампания организована явно неудовлетворительно.

Серьезную тревогу вызывает подписка на такие газеты, как «Лесная промышленность», «Учительская газета», «Горьковская правда» и «Ленинская смена».

Много их отпадает, но подписка восстанавливается очень и очень медленно.

Удивительно, но факт: в нашем районе находится крупное лесное предприятие—Пижемский леспромхоз, в котором более чем двухтысячный коллектив лесозаготовителей, а газет «Лесная промышленность» выпущено лишь около 50 экземпляров.

Не лучше дело обстоит с «Учительской газетой». Во втором полугодии отпадает подписка на 172 экземпляра, а восстановлено всего 15.

Видно, партийные организации в последнее время ослабили внимание пропаганде и распространению печати среди трудящихся. Между тем, это—одна из важных задач. Никогда не следует забывать, что подписка на печать—партийное дело.



По представлению партийных организаций и правлений колхозов за достигнутые успехи на весеннем севе и посадке картофеля на районную Доску почета заносится:

ПО КОЛХОЗУ ИМЕНИ ЛЕНИНА

МАКОВЕЕВ Василий Павлович, бригадир тракторной бригады, обеспечивший бесперебойную работу техники.

В ЛУЧШИЕ СРОКИ

Полеводы колхоза имени Ленина по праву возглавляют ряды соревнующихся за проведение весеннего сева в самые сжатые сроки.

Первыми в нашем районе они завершили работы по посадке картофеля. «Вторым хлебом» занято 90 гектаров.

На посадке картофеля хорошо поработали механизаторы И. Щербаков, Н. Пашарин и П. Филиппов. Их звеном посажен картофель на площади 38 га с предварительным внесением органических удобрений.

План весеннего сева выполнен на 107,6 процента. Весь сев проведен протравленными семенами на общей площади 814 га, при плане 798.

П. ЦЕЛИЩЕВ.

СОРЕВНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ

на посадке картофеля и севе яровых на 5 июня 1966 года.

(в процентах к плану)
Первая графа—посажено картофеля, вторая—всего посеяно яровых.

„Память Ленина“	102	101
Имени Ленина	100	108
„Путь Ленина“	100	105
„Гигант“	100	100
Имени Кирова	100	107
„Новый мир“	100	105
„Ошминский“	100	99
„Малокаменский“	100	98
„Ир-Жара“	97	100
Имени Тимирязева	94	102
„Колос“	91	100
„Путь к коммунизму“	87	98
„Коммунар“	85	101
„Кодочиги“	83	99
Имени Свердлова	73	100
„Прогресс“	70	104
„Красная нива“	60	96
„Заря“	45	98
„Герой труда“	45	99
„Красное знамя“	40	81
„Организатор“	37	82

Итого по району: 85 100

Сельхозартелера района завершают посевную кампанию. Благодаря самоотверженному труду механизаторов и колхозников наш район выполнил раньше, чем в прошлом году план сева яровых зерновых, больше посадил картофеля.

Успешно справились с посевными работами колхозы имени Ленина, „Малокаменский“, „Путь Ленина“, имени Кирова и „Новый мир“.

Медлят колхозы „Герой труда“, „Красное знамя“, „Организатор“, „Заря“ и имени Свердлова. Они еще много не посадили картофеля. А в целом наш район выполнил план посадки картофеля лишь на 85 процентов.

Буквально в ближайшие дни закончить посадку картофеля—дело чести сельских тружеников!



Много лет отдала работе на ферме Глафиры Михайловны Глушкова—телятница Павловской фермы колхоза „Путь к коммунизму“.

В этом году она выращивает большую группу телят, добываясь хороших привесов.

На снимке: Г. М. Глушкова.

Фото Б. Василькова.

ВЫСОКИМИ ТЕМПАМИ

ДУПЛЯКОВСКАЯ бригада во главе с Анатолием Ивановичем Дупляковым первой в колхозе „Гигант“ закончила посадку картофеля. Она посадила этой ценной культуры 17 гекта-

ров. Хорошо работали колхозники на посадке Л. Хлопова, В. Дуплякова и пенсионерка О. Хлопова.

Н. ДУПЛЯКОВА, рядовая колхозница.

ПЕРЕДОВАЯ БРИГАДА

БЕРЕЗЯТСКАЯ бригада под умелым руководством А. Е. Кальсина первой в сельхозартеле имени Тимирязева закончила посадку картофеля.

Хорошо потрудились колхозники И. Чикишев,

Д. Хлыбов и П. Березина.

В настоящее время бригада ведет уход за посевами и активно готовится к сеноуборочной кампании.

А. ПЕТРОВ.

В ЧЕСТЬ ВЫБОРОВ

Коллектив лесопильщиков лесопека № 1, Пижемского леспромхоза, сменного мастера П. П. Антюфеева, в честь выборов в Верховный Совет СССР выполнил майское задание на 105 процентов по всем сортаментам.

В эти дни смена работает с опережением суточных графиков.

Отлично работают рамщик Иван Коврижных и обрезчица Лидия Малышева.

Н. ПОЛУДНЯКОВ.

12 июня — выборы в Верховный Совет СССР

ПОСЛЕДНИЕ ПРИГОТОВЛЕНИЯ

Агитпункт в селе Тоншаево. Идут последние уточнения списков избирателей, собираются сведения о тех, кто в силу болезни или престарелого возраста не сможет в день выборов прийти к избирательным урнам. К таким избирателям будут выезжать на дом члены избирательной комиссии.

Агитатор Зоя Петровна Котик взяла на учет прибывших из других районов области рабочих, строящих дорогу на трассе Тоншаево—Ошминское.

Агитпунктом выданы удостоверения

на право голосования тем, кто уехал в эти дни из пределов района.

Жители окружающих село населенных пунктов, вечерами слушают беседы на темы: «Новая пятилетка—важнейший этап на пути коммунистического строительства и о избирательной системе в СССР», с которыми выступают агитаторы Галина Чеснокова и Таисья Петровна Кованева.

—Коллектив агитаторов избирательного участка провел большую работу,—говорит заведующая агитпунктом Р. И. Созинова.

А. ДЕНИСОВ.

ВОСПИТЫВАТЬ ИДЕЙНО УБЕЖДЕННЫХ

Пленум районного комитета партии, состоявшийся 2 июня, обсудил доклад секретаря районного комитета партии тов. ПЕСТОВА В. С. о задачах партийных организаций по усилению роли школы, семьи и общественности в воспитании подрастающего поколения.

—Советские люди,—сказал докладчик,—в праве гордиться своей молодежью. В процессе создания коммунистического общества она мужает, закаляется, растет идейно убежденной, активной. Юноши и девушки выступают заповедниками многих добрых начинаний. Молодежь отличается огромная энергия, политическая зрелость, советский патриотизм, высокий уровень культуры.

Как же можно оценить работу районной партийной организации по воспитанию подрастающего поколения?

Она в последнее время была поднята на новый уровень. Общественные организации стали больше уделять внимания воспитанию молодежи.

В марте 1965 года пленум РК КПСС обсудил вопрос об усилении партийного руководства комсомолом. Бюро райкома партии рассмотрело вопросы о состоянии учебно-воспитательной работы в Буреполомской и Нижемской средних школах.

Отрадно отметить, что наше подрастающее поколение характеризуется трудолюбием, здоровым настроением и стремлением к повышению знаний.

Однако, в воспитании молодежи у нас есть еще существенные изъяны.

Прежде всего речь идет о серьезных недостатках в идейно-политической закалке части наших юношей и девушек.

Не секрет, что у нас еще встречаются молодые люди, нарушающие общественный порядок, трудовую и производственную дисциплину, беззаботно относящиеся к учебе.

У некоторых девушек и юношей плохо развито чувство долга перед своим коллективом, перед обществом.

Одной из причин этого является недооценка политической работы с молодежью.

Возьмем, например, учебу в сети комсомольского политпросвещения. В районе насчитывается около 2 тысяч членов ВЛКСМ. Если в школьных комсомольских организациях политучеба в какой-то мере проводилась, то в колхозах и на предприятиях ее по существу не было организовано. Из всех созданных кружков закончили изучение программного материала всего два. Учеба не была организована, например, в таких комсомольских организациях как Нижемский леспромхоз, колхозов «Гигант», «Ир-Жара» и райпотребсоюза. Причина? Безответственность секретарей комсомольских организаций и бесконтрольность райкома комсомола (секретарь П. Поздьяев).

Повышение уровня идейно-воспитательной работы среди молодежи находится в прямой зависимости от руководства этим важным участком со стороны партийных организаций.

К сожалению, многие из них не анализируют и не обсуждают вопросы, связанные с воспитанием молодого поколения. Они должны добиться того, чтобы в каждом молодежном коллективе жизнь была ключом.

Формирование у молодого поколения марксистско-ленинского мировоззрения и коммунистической нравственности закладывается в общеобразовательной школе. Учителя должны помочь учащимся правильно разобраться во многих сложных вопросах современной жизни. Особенно преподаватели таких учебных предметов, как обществоведение, история, литература.

К сожалению, преподавание этих дисциплин в школах не используется в полной мере для воспитания у молодежи коммунистической убежденности. Отдельные учителя нередко ограничиваются пересказом того, что написано в учебнике.

Не случайно у части нашей молодежи существует недоверие в те успехи, которые достигнуты нашей страной за последние годы.

Партийные организации должны усилить внимание атеистической пропаганде среди молодежи.

Это вызывается тем, что некоторая часть юношей и девушек принимает участие в отправлении религиозных обрядов.

Особенно кропотливой работы со стороны прежде всего учителей-атеистов требуют дети, на которых прямое религиозное влияние оказывают родители—сектанты.

Еще много у нас недостатков в деле воспитания молодежи на боевых, революционных и трудовых традициях.

Как у нас прививается учащимся любовь к труду? Если из выпускников средних школ в 1964 году в сельскохозяйственные институты поступило 10 человек, в основном из Омшниковой средней школы, то в 1965 году только два.

В большинстве школ трудовое воспитание поставлено плохо. Преподаватели по труду не имеют соответствующей подготовки. Зачастую на эту работу принимаются случайные люди. Так, в Кочичговской восьмилетней школе преподавателем по труду был Н. Окунев, человек с начальным образованием, грубиян и пьяница.

Не все благополучно с трудовым воспитанием и в семье. Часто «добрые» папаша и мамаша внушают своим детям отвращение к сельскохозяйственному труду. Ты, мол, кончай сынок или дочка среднюю школу, поступай в институт или иди работать на предприятие, но ни в коем случае не оставайся в колхозе.

Конечно, в сельхозартелях нашего района имеется ряд трудностей. Однако это не те колхозы, которые были в 30—40 годах. В настоящее время на смену ручному труду пришли машины. Хозяйствам нужны хорошо подготовленные кадры.

Молодежи есть возможность получить любую сельскохозяйственную специальность, принести как можно большую пользу Родине.

В нынешнем году мы должны трудоустроить свыше 450 выпускников школ. Хозяйственным руководителям и партийным организациям следует еще раз посмотреть, все ли готово для приема молодежи.

Многие и поныне еще понимают воспитание в труде лишь как простое участие в нем. Однако, сам на себе труд, говорил А. С. Макаренко, если он не подкреплен воспитанием политическим и нравственным остается нейтральным процессом, не дающим для формирования человека никакого положительного результата. Важно, чтобы в процессе труда молодой человек органически ощутил высокую радость творчества, учился дисциплине, законам коллективизма, рабочей чести.

Всю районную партийную организацию должны озаботить серьезные упущения в организации рационального использования свободного времени молодежи. В решении этого вопроса заключаются корни преодоления преступности и правонарушений, в частности несовершеннолетними. Не секрет, что конкретными причинами преступности молодых людей в основном являются неправильное воспитание в семье, дурной пример родителей, отсутствие у подростков определенных занятий, влияние преступной среды, прямое подстрекательство к преступлениям со стороны взрослых, употребление спиртных напитков.

Пример. Жительница деревни В. Тужинское А. Елсукова вместе со своим несовершеннолетним сыном Александром справляла религиозный праздник. Александр вместе со взрослыми пил самогон и брагу. Опьянел и из хулиганских побуждений ударил старшего Вячеслава Коновалова. От полученного ранения последний, не приходя в сознание, умер. Суд приговорил Елсукова к 10 годам лишения свободы.

Характерно, что после 6 класса он бросил школу, стал выпивать водку и курить. Странно то, что вместе с ним пьянствовал и отец. Только в суде родители Елсукова поняли, какую ошибку допустили они в воспитании своего сына.

Часто проблему искоренения детской преступности и безнадзорности сводят к работе с так называемыми «трудными» подростками.

В последнее время в районах и городах появился ряд оправдавших себя форм их воспитания. Прежде всего—индивидуальное шефство над «трудными» подростками старших товари-

щей—коммунистов, комсомольцев, ударников коммунистического труда, дружинников. Их работа приносит безусловную пользу. Такое шефство следует организовать и в нашем районе. Однако этим нельзя ограничиваться. Особое внимание следует уделить тому, как молодежь проводит свободное время.

Не менее важно осуществлять постоянный контроль за поведением подростков со стороны родителей. Тем более, что с этим у нас дело обстоит не совсем благополучно.

У супругов Кузнецовых из деревни Ошары есть сын Николай. Он учится в 5 классе. В школе ведет себя плохо. Отец Кузнецова, вызванный на подсвет, прямо заявил:

—Делайте с сыном что хотите. Он мне не подчиняется...

Ничего не скажешь, легкий ответ. Сын в возрасте 14 лет перестал подчиняться отцу. Чем это говорит? О том, что родители по-настоящему не занимались воспитанием своего сына.

Задача повышения ответственности родителей за воспитание своих детей, за их поведение является первоочередной задачей всей районной партийной организации.

Педагогическим коллективам надо широко развернуть педагогическую пропаганду, взять шефство над отдельными семьями. Общественность должна предъявлять жесткие требования к нерадивым родителям.

В воспитании подрастающего поколения большая роль принадлежит производственным коллективам.

Нижемский леспромхоз в нашем районе является самым крупным промышленным предприятием. В нем работает около 400 человек молодежи в возрасте до 25 лет.

Партийная организация и рабочий комитет здесь уделяют много внимания воспитанию молодежи. В леспромхозе 52 рабочих и служащих учатся в вечерней школе, 41—в техникумах и институтах, в том числе 6 стипендиатов.

В леспромхозе проводятся вечера вручения паспорта, встречи молодежи с ветеранами труда.

К сожалению, в этой работе есть еще и существенные пробелы. Почему-то в последнее время перестали проводиться вечера бракосочетания и новорожденных, справление других новых советских обрядов.

Не все ладно с воспитательной работой с подростками в других предприятиях, организациях и учреждениях. Хозяйственников мало тревожит проблема работающих подростков. Их интересует в основном выполнение производственной программы.

В прошлом году в комбинате бытового обслуживания, где директором тов. Опарин, десять девушек поступили в вечернюю школу. Что же случилось? В результате того, что им не было создано условий, восемь девушек бросили учебу.

—Почему так получается, что вы не дадите возможности учиться молодежи?—спросили тов. Опарина.

Он, не задумываясь, ответил.

—Мне нужен план и создавать каких-то определенных условий я не буду.

Разве так должен поступать руководитель коммунист?

Партийные организации, администрации предприятий и учреждений обязаны сделать все для того, чтобы наша молодежь постоянно повышала свои знания.

Большую помощь в воспитании подрастающего поколения оказывают созданные на предприятиях и колхозах советы содействия семье и школе и родительские комитеты. Через их устанавливается прочная связь общественности со школами. Они ведут педагогическую пропаганду среди родителей, обсуждают родителей на своих заседаниях.

В нашем районе также созданы такие советы, но работают они плохо.

Оставляет желать лучшего и деятельность школьных родительских комитетов. В ряде школ они занимаются в основном только хозяйственными делами. В Больших Селках, например, ро-

СТРОИТЕЛЕЙ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ОБЩЕСТВА!

дательский комитет решал вопросы организации питания учащихся, противопожарного состояния школы, заготовки дров, но не обсудил ни одного вопроса воспитательного характера.

В повышении ответственности родителей и производственных коллективов за воспитание детей большую роль играет соревнование за коммунистический труд. Право на разряд, на премию, а тем более на присвоение высокого звания члена бригады или ударника коммунистического труда не должен иметь тот, кто плохо воспитывает детей.

Пришло время подумать о мере ответственности тех родителей, чьи дети из-за отсутствия настоящего воспитания стали на путь правонарушений.

Задача партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций, хозяйственных руководителей состоит в том, чтобы всемерно усиливать воспитательную работу среди молодежи, растить идейно убежденных строителей коммунизма.

Слово получает заведующий райфо тов. КОВАЧЕВ П. В.

— Воспитанием подрастающего поколения, — говорит он, — занято все взрослое население нашей страны. Огромное внимание этому вопросу уделяет государство. 80 процентов средств районного бюджета направляется на воспитание нашей молодежи.

К сожалению, в нашей работе много недочетов. Еще не всегда мы находим пути к сердцу молодых людей, а поэтому они иногда и недооценивают заслуги старших поколений.

Лучшее воспитание — это наш личный пример. А он не всегда бывает хорошим. Не секрет, что родители прививают детям дурные привычки. Речь идет о пьянке.

Мы много говорим о трудовом воспитании. Всегда напоминаем, что труд создал человека, что в нем счастье и радость. А как прививаем любовь к труду? Частенько можно слышать: все равно будешь работать в колхозе. Разве это дело?

Не занимается этим и наша школа. Учащиеся сейчас на каникулах. Нет бы преподавателям Тоншаевской средней школы пригласить ребят и послать их на организованную посадку картофеля, скажем, в колхозе «Коммунар», но никто в этом не проявил инициативы.

Вред в воспитании молодежи наносит то, что мы порою уходим от ответственности, больше того, занимаемся обманом. Однажды я прочитал в Шахунской газете «Знамя труда», что колхозы района закончили уборку урожая. Когда я заинтересовался, выяснилось, что на корню стоит еще около 2 тысяч гектаров овса. Он списан, объяснили мне. Кого мы обманываем? Сами себя.

Мы должны всегда помнить о том, что насколько мы, взрослые, будем честны и чисты, настолько будет честно и чисто наше молодое поколение.

Председатель районного народного суда тов. БАРЫШЕВ В. А. сказал:

— Как бы это было ни обидно, но у нас немало примеров неправильного воспитания детей. Все знают в нашем районе председателя «Межколхозстроя» Лебедева Николая Петровича. У него есть сын Валентин. В марте этого года он зашел в чайную, выпил, выражался нецензурными словами и в довершение всего избил гражданина Трушкова.

— Где же вы брали деньги на выпивку? — спросил его.

— Товарищи угощают водкой.

Когда суд приговорил его к 5 суткам ареста, Лебедев попросил, чтобы его лучше оштрафовали.

— А где же возьмете деньги?

— Отец уплатит...

Нет бы Лебедеву П. П. разобраться в поведении сына. К сожалению, он так и не понял своей ошибки, что допустил просчет, и обвинил во всем милицию и суд.

Воспитывать молодежь надо чуткостью и вниманием. Валерий Малинин дважды привлекался к ответственности за мелкое хулиганство. Его воспитанием занимались и общественность и род-

ственники. Это дало положительные результаты. Он взялся за ум. В настоящее время примерно ведет себя, учится в школе.

Мне кажется, нам надо больше пропагандировать правовое законодательство.

Успех образования, — отметил заведующий районным отделом народного образования тов. ХЛЫБОВ А. В. — всецело зависит от партийного руководства школами. К сожалению, его учебные заведения чувствуют не всегда.

В результате — серьезные недостатки в работе школ. Особенно нас волнует выполнение закона о всеобщем. В нынешнем году, по отчетным данным, отсеялось девять учащихся. Однако это не уточненная цифра, ушедших из школы, видимо, больше.

Воспитание — дело более тонкое, чем обучение. В народе правильно говорят: о дереве судят по плодам, о родителях и учителях — по питомцам.

Поэтому мы должны постоянно крепить учительские кадры. Учить их на хороших примерах.

В нынешнем году в наш район придет 13 молодых специалистов. Хозяйственным руководителям надо тепло принять молодое пополнение.

Хотелось бы остановиться еще на бюджетное время учителя. Бывает так, что из одной школы вызывают на различного рода совещания и семинары по 3—5 человек. Безусловно, этим наносится ущерб учебному процессу. Чтобы получить хороший урожай, мы тщательно готовим почву, ухаживаем за посевами. Учитель же должен рационально использовать каждую минуту.

Секретарь районного комитета комсомола тов. ПОЗДНЯКОВ П. П. сказал:

— Хотя учащиеся младших классов сейчас отдыхают, но в воспитательной работе не может быть каникул. Общественные организации должны позаботиться о разумном отдыхе детей. К сожалению, у нас не всегда получается так, как хотелось бы. В селе Тоншаево пионерский лагерь до сих пор не укомплектован кадрами.

Хорошо было бы, если общественные организации позаботились о лучшем проведении свободного времени учащихся старших классов. Было бы неплохо организовать молодежные лагеря, в которых сочетать отдых с полезным трудом на полях.

Желательно большее внимание к детям со стороны наших хозяйственных руководителей.

19 мая мы проводили районный праздник пионерии. В Тоншаево собрались юные пионеры со всех концов района. Праздник прошел в основном хорошо. Однако он был омрачен в конце бездушным отношением к школьникам руководителем объединения «Сельхозтехники», стройучастка и дирекции киносети, которые отказались выделить машины для поездки ребят домой.

Порою нас, молодых, упрекают за то, что мы пришли на все готовое. Напрасно! Молодежи предстоит выполнить не меньшую задачу, чем старшему поколению.

— Воспитание молодежи, — отметил председатель райкома Пижемского леспромхоза тов. МОРОЗОВ Ю. М. — всегда находится в центре нашего внимания.

В наших клубах постоянно действуют кружки художественной самодеятельности, работают детские секции. Традиционными стали тематические вечера, встречи с ветеранами Гражданской и Великой Отечественной войн, справление новых советских обрядов. Воспитательную работу мы ведем не только в очагах культуры, но и непосредственно в цехах. По инициативе секретаря парторганизации мебельщиков тов. Втюрина В. Ф., регулярно проводятся беседы, устраиваются собрания молодых рабочих, ветераны по душам беседуют с молодежью. Бесспорно, это дает свои плоды. Если раньше в цехе были нарушения трудовой дисциплины, то теперь это чрезвычайное происшествие.

Мы уделяем большое внимание трудоустройству молодежи.

Между тем, в воспитании еще есть немало изъянов, причем это зависит не только от нашего желания или нежелания заниматься этой

«Главное теперь состоит в том, чтобы еще выше поднять уровень всех звеньев идеологической работы партии. Мы должны помнить ленинское указание о том, что вне сознательного труда и общественной деятельности нет и не может быть коммунистического воспитания».

Отчетный доклад ЦК КПСС XXIII съезду партии.

важной работой. Дело в том, что порою бывает негде. В Пижме необходимо строительство детской библиотеки, дома пионеров и спортивного зала.

Секретарь парторганизации Пижемской средней школы тов. САВИЦЫХ В. В. сказала:

— Воспитание молодого поколения — дело тонкое, тоньше, чем работа ювелира.

Здесь нельзя ограничиваться только беседами на моральные темы, а необходимы единые усилия школы, семьи и общественности.

Важно хорошо наладить работу комитетов содействия. В нашем поселке такой комитет активно работает на железнодорожной станции Пижма. Его возглавляет тов. КОРОБЕЙНИКОВ В. В. Комитет живо интересуется работой школы, помогает лучше организовать учебный процесс, наладить повседневное воспитание молодежи.

Наша партийная организация в последнее время несколько улучшила свою работу по усилению воспитательной работы среди школьников. Оживил свою деятельность комитет комсомола. В школе была организована радиогазета, выпускались листки «Комсомольского прожектора», велись беседы с учащимися младших классов.

Как недостаток надо отметить отсутствие диспутов о воспитании нового человека.

— Все, что делается по воспитанию молодежи, — сказала секретарь партийной организации Шайгинской средней школы тов. ПАРФЕНОВА Р. П., — не делается само по себе. Во всем нужно руководство. Мы должны со всей серьезностью думать о воспитании наших кадров.

Между тем, в этом у нас немало недоделок. Особенно нас волнует то, что в школе не дается настоящего эстетического воспитания. А все дело в том, что у нас нет специалистов. Безусловно, одна польза была бы от того, что в школах имелись учителя пения, рисования.

Общественности надо строже следить за поведением молодежи. В Шайгино, например, есть люди, которые оказывают на несовершеннолетних подростков гнетворное влияние.

Серьезный упрек надо сделать нашим кинофикаторам. В погоне за выполнением плана они часто демонстрируют во время детских сеансов такие фильмы, на которые вход их должен быть воспрещен. В частности, в Шайгино дважды показывали детям картину «Безумный, безумный, безумный мир». Видимо, дирекция киносети недоучитывает, какой это наносит вред.

— Важное место в воспитательной работе, — отметил районный военный комиссар тов. ТЕПЛЯКОВ Г. П., — занимает добровольное общество содействия армии, авиации и флоту. К сожалению, его работы в нашем районе не видно. Хотя есть райком ДОСААФ, есть его председатель тов. ЕВСТРОПОВ, но первичные организации общества не подают признаков жизни. Почти нигде не работают учебные пункты ДОСААФ.

По обсужденному вопросу пленум районного комитета партии принял соответствующее постановление.

ЖИЗНЬ БЬЕТ КЛЮЧОМ

ВЫПУСКНИКИ дер-
жат экзамены.
Скоро они покинут сте-
ны родной Тоншаевской
школы. А их смена, уче-
ники 8 и 9 классов, за-
няты обсуждением пла-
нов комсомольских дел,
в которых им самим при-
дется участвовать.

Такой план разработан
и принят новым составом
комитета ВЛКСМ школы
во главе с ученицей 9-го
класса Олей Овчинни-
ковой.

В настоящее время
ученики 7—9 классов ак-
тивно участвуют в рабо-
тах по ремонту школы.

Комсомольский вожак
Оля Овчинникова расска-
зала мне о тех мероприя-
тиях, которые намечено
провести в дни школь-
ных каникул. Ученики
7—9 классов скоро от-
правятся в туристические
походы, цель которых —
изучение истории родно-
го района. Они соберут
материалы об установ-
лении советской власти,
об организации первых
колхозов, пополнят уже
имеющиеся материалы
из биографии националь-
ного героя Советского
Союза и Италии Якова
Горева, бывшего коман-

дира группы партизан на
территории Италии в го-
ды Великой Отечествен-
ной войны.

Все это будет исполь-
зовано при создании
школьного историческо-
го музея, для которого
дирекция предоставляет
специальное помещение.

Комсомольцы школы
предложили организовать
клуб для самых малень-
ких учеников, чтобы они
чувствовали заботу о
себе, чтобы школа стала
для них вторым домом.

Актив школы занят
составлением программ
концертов, которые про-

ведет агитбригада из
участников школьной са-
модельности в ряде
сельских клубов района.

Дирекция школы дала
свое согласие на органи-
зацию экскурсии в г.
Горький, куда поедут
лучшие ученики, самые
активные комсомольцы
школы.

Хочется пожелать ком-
сомольцам успешного вы-
полнения их хороших
начинаний. Пусть не гас-
нет комсомольский ого-
нек в их молодых серд-
цах!

Р. КОЗЛОВ.



В Москве по 29 июня будет
проходить Международный
конкурс скрипачей, пианистов,
виолончелистов и певцов имени
П. И. Чайковского.

На снимке: памятник П. И.
Чайковскому работы скульп-
тора В. И. Мухиной у здания
Московской государственной
консерватории.

Фото Н. Грановского.
Фотохроника ТАСС.

В МИРЕ КАПИТАЛА

США—МИРОВОЙ ЖАНДАРМ

Характеризуя амери-
канский империализм.
В. И. Ленин называл его
хищническим, грабитель-
ским, ненавистным души
телем народов. Эту ленин-
скую оценку подтвер-
ждает весь ход истории.
Американский импери-
ализм в последние десяти-
летия особенно сильно
разбух на дрожжах воен-
ных прибылей и гонки во-
оружений. Он захватил
новые источники важней-
ших видов сырья, рынки
сбыта и сферы приложе-
ния капитала. стал круп-
нейшим неоконизатором,
мировым эксплуата-
тором.

Американский импери-
ализм, отмечается в Про-
грамме КПСС, прикрыва-
ясь фальшивым флагом
свободы и демократии, на
деле выполняет роль ми-
рового жандарма, поддер-
живая реакционные
диктаторские режимы,
прогнившие монархии,
выступая против демокра-
тических, революционных
преобразований, развя-
зывая агрессию против
народов, борющихся за
свою независимость. Мо-
нополистическая буржуа-
зия США стала главным
оплотом международной
реакции.

Обратимся к фактам.
За всю историю человече-
ства ни одно государство
не вело таких обширных
приготовлений к войне,
какие проводят сейчас
США. Они совершенству-
ют свою военную машину,
оснащают вооруженные
силы межконтиненталь-

ными баллистическими
ракетами, подводными
лодками с ракетами «Па-
ларис» и т. д. За 20 после-
военных лет на военные
цели американские импе-
риалисты израсходовали
в 48 раз больше, чем за
два десятилетия перед
второй мировой войной.
На эти цели прямо или
косвенно идет сейчас бо-
лее трех четвертей всех
расходов по федераль-
ному бюджету США.

Правящие круги США
не хотят считаться с уро-
ками истории, игнорируют
волю народов к миру.
Авантюризм империализ-
ма и его опасность для
дела мира и социального
прогресса усиливаются
еще и тем, что углубляет-
ся общий кризис капита-
лизма, обостряются при-
сущие ему противоречия.
Чувствуя историческую
обреченность капитализ-
ма, империалисты, и пре-
жде всего США, все больше
теряют рассудок и упорно
следуют политике, кото-
рая уже дважды приво-
дила к мировым войнам.

Реакционные круги
США ведут активную
шпионскую, подрывную
и разведывательную де-
ятельность, возведенную
на уровень государствен-
ной политики. В страхе за
свое будущее они все ча-
ще прибегают к открыто-
му насилию, нагло вмеша-
ются в дела других
стран, не останавливаясь
перед военными авантю-

рами, для чего широко
используют военные базы,
разбросанные в разных
концах земного шара. Ог-
ромные усилия прилагают
США для укрепления сво-
их агрессивных военно-
политических блоков и
союзов, которые направ-
лены против СССР и дру-
гих социалистических
государств.

Американские импери-
алисты насаждают законы
джунглей, душиат и
порабощают другие на-
роды, бомбят города и се-
ла, убивают женщин и де-
тей. Они развязали и рас-
ширяют преступную вой-
ну во Вьетнаме, соревну-
ясь в злодеяниях и звер-
ствах с фашистскими го-
ловорезами; осуществляют
открытую агрессию про-
тив народов Конго и До-
миниканской Республики;
совершают провокации
против социалистической
Кубы; то тут, то там раз-
жигают вооруженные кон-
фликты, пытаются совер-
шить контрреволюцион-
ные перевороты. Амери-
канская военщина окку-
пирует Южную Корею и
остров Тайвань.

США настойчиво раз-
дувают тлеющие угли ми-
нувшей войны: при их
поддержке и поощрении
боннские реваншисты
требуют пересмотра по-
слевоенных границ в Евро-
пе, открыто предъявляют
свои претензии на ядер-
ное оружие.

Наряду с прямыми воен-

ными авантюрами правя-
щие круги США осуществ-
ляют обширную про-
грамму оказания так на-
зываемой военной и эконо-
мической помощи ино-
странным государствам. В
этой «помощи» нашли
свое воплощение планы
американского импери-
ализма по расширению
сферы эксплуатации наро-
дов других стран, по их
ограблению и закабале-
нию. С особой силой это
проявляется во взаимоот-
ношениях США со стра-
нами, освободившимися
от колониального гнета.

Под флагом «помощи»
американские импери-
алисты пытаются удержать
и расширить в молодых
государствах свои эконо-
мические и политические
позиции, перетянуть на
свою сторону националь-
ную буржуазию, насадить
военно-деспотические ре-
жимы, поставить у власти
послушных марионеток.
В Латинской Америке,
например, как и в других
местах, «помощь» США
превращается в орудие
шантажа и подкупа пра-
вящих кругов, неизменно
сопровождается попыт-
ками северо-американских
дипломатов навязать им
кабальные условия.

На доллары обучаются
военнослужащие латино-
американских стран мето-
дам подавления
национально-освободи-
тельного движения,
организуется контр-
революционная борьба.
Так напаялив на себя мун-
дир мирового жандарма,
Соединенные Штаты Аме-
рики пытаются определять
судьбы народов.

Однако в нашу эпоху,
основным содержанием
которой является переход
от капитализма к социали-
зму, изменилось соотно-
шение сил на междуна-
родной арене в пользу со-
циализма, полу-
чила гига-
нтский размах национально-
освободительная борьба.

развернулись невиданные
классовые битвы между
трудом и капиталом в
буржуазных странах.
На пути осуществления
преступных планов амери-
канских империалистов
стоит могучее содруже-
ство стран социализма, все
миролюбивое человече-
ство.

Твердо и последователь-
но проводит Советский Со-
юз ленинскую политику
мира, используя свой ав-
торитет, экономическую
и военную мощь для ре-
шительного отпора проис-
кам темных сил реакции.
С гневом и возмущением
обсудил XXIII съезд КПСС
варварскую войну амери-
канского империализма
против вьетнамского наро-
да. Советский Союз, дру-
гие социалистические
страны и мировое рабочее
и коммунистическое дви-
жение постоянно оказыва-
ли и оказывают вьетнам-
скому народу большую,
разностороннюю помощь
и поддержку.

На страже мира и безо-
пасности нашей страны и
всего социалистического
лагеря верно стоят Совет-
ская Армия и Военно-
Морской Флот, оснащен-
ные первоклассным ору-
жием. В условиях, когда
агрессивные силы импе-
риализма обостряют меж-
дународную напряжен-
ность, создают очаги вой-
ны, подчеркивается в ре-
золюции XXIII съезда
партии, КПСС будет и
впредь повышать бдитель-
ность советского народа,
крепить оборонную мощь
нашей Родины, чтобы
Вооруженные Силы СССР
были всегда готовы на-
дежно защитить завоеван-
ия социализма и дать
сокрушительный отпор
любому империалистиче-
скому агрессору.

Полковник В. ПЕСТРОВ,
Герой Советского
Союза.

Редактор И. Ф. ДУРНЕВ.

Праздник русской березки

В прошлое воскресенье в районе
проводился праздник русской березки.
Весело, интересно прошел этот воскрес-
ный день у жителей Тоншаева, Пижмы,
Шайгино, Ошминского, где проводи-
лись народные гулянья.

Те, кто проводил этот день в рай-
онном центре, могли посмотреть на ста-
дионе товарищескую встречу между
футболистами Тоншаева и Пижмы.
В острой борьбе победили гости.

А на площадке, подбадриваемые бо-
лельщиками, волейболисты состязались
в ловкости и мастерстве.

Артисты художественной самодее-
тельности из районного ДК выступили
перед зрителями с интересным концер-
том.

До позднего вечера в парке не ути-
хали музыка, песни, танцы.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 26. ТЕЛЕФОНЫ: редактора—0-19, зам. редактора, отдела писем бухгалтерии и типографии—0-42, отв. секретаря и отдела сельского хозяйства—0-26.